

В соревновании – главное это достижение цели, а не достижение превосходства.

Ребенку нужно прививать качества, которые помогут ему в жизни преодолевать препятствия, быть сильным, умелым. Но всегда есть опасность, что успешное развитие личных качеств вызовет ощущение превосходства над сверстниками. А это, в свою очередь, что у него больше прав, чем у других. В результате потихонечку из отличного парня начинает вырастать подлец.

Власть

Что такое власть? Как мы воспринимаем это понятие? Говоря власть, мы представляем людей, которые имеют право указывать, как нам поступать, и мы должны их слушаться. Нас совершенно не удивляет, что есть такие люди, которые имеют право нам приказывать, приказывать от своего имени. Когда-то давно так и было. Общество нуждается в установленной иерархии. Тогда более сильные и смыслённые захватывали власть и приобретали право распоряжаться. В этом был свой смысл, потому что они, раз уж они победители, как правило, лучше, чем другие могли вести людей к цели. Но эти времена прошли. Историческое развитие общества привело к выводу, что более справедливо и более эффективно организовывать общество, установив законы и правила, и подчиняться не людям, а законам, одинаковым для всех.

В советское время считалось, что эволюция общества определяется тем, кому принадлежат средства производства. Историческими этапами считались: первобытно-общинный, рабовладельческий, феодальный, капиталистический, социалистический и коммунистический.

От Христа зародилась концепция: не власть, а проповедь. Не сила, а любовь, Радость отдать больше, чем радость взять. Это ввело в человеческое общество понятия нравственности, порядочности, морали.

Идея демократии и свободы вовсе не в том, чтобы устранить все ограничения и делать все, что заблагорассудится. А в том, что ограничения приняты всем обществом и действуют для всех. Поэтому – это власть народа. Это – демократия. Никто не имеет право вводить какие-либо ограничения по своему усмотрению. В рамках принятых ограничений, которые называются законами, каждый свободен. В этом заключается свобода. Никто и ничто не

может ограничить человека, кроме установленных законов. Но законам он обязан подчиняться.

Власть – это русское слово. Его нет, например, в буквальном смысле на английском языке. Власть переводится как power. Но слово power имеет смысл сила, мощь. Например, электростанция будет power station - силовая станция. Если мы слово power относим к властям, то оно означает силу закона, необходимость подчиняться силе закона, но не воли человека. Власть может переводиться еще как authority – в русском звучании авторитет. Это как бы признание того, что право указывать признается еще и за более компетентной, более опытной, более авторитетной личностью. Но не в силу должности, не в силу того, что человек назначен на определенное место в иерархии. Приказ – это не что иное, как призыв к конкретному исполнению какого-либо закона или узаконенного правила. Власть – это администрирование. Администрирование – это обслуживание закона. В любом случае силу (power) имеет закон, а не личность.

Осознание этого требует как со стороны общества, так и со стороны власть имущих определенной культуры и демократического опыта.

Барин

У нас власть комфортна и приятна. Тебе обязаны подчиняться. Не какому-то закону, который ты и сам-то не знаешь, в чем состоит, а именно тебе. Ты уверен, что так и должно быть, потому что тебя на это место поставили. Не имеет значения, назначили тебя барином, или выбрали. Ты барин теперь.

Знаете, как переводится слово барин на английский язык? Barin. Это русское слово за неимением эквивалента перекочевало с русского языка на английский, как слышится, так и пишется. Проблема не в том, что кто-то вообразил себя барином. Проблема в том, что молчаливое большинство это молчаливо принимает.